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kiemelni a 196. számút, amelyben a bronz fülbevalók, 
gyöngyök, karperec, gyűrűk stb. mellett aranyozott, 
kó'berakásos ruhakapocspárt is találtunk. 

A késő avar kori férfisírok közül említhetjük az ön
tött övgarnitúrát tartalmazó 210. számút, míg a női sírok 
közül a gazdagabb mellékletű 219. sz. sírt, amelyben 
gyöngycsüngős fülbevaló, több sorban felfűzött gyöngy 
nyaklánc, orsógomb, vascsat, kés stb. voltak. 

A 10- 11. századra keltezhető temetkezések lelet
anyaga szegényesebb volt, ugyanakkor temetkezési 
szokások tekintetében nagy változatosságot mutattak. 
Mellékleteik egyszerű vagy S-végű fülbevalók, külön
böző bronz- vagy ezüstgyűrűk, gyöngyök, vascsat, egy 
esetben kétélű nyílcsúcs, csörgőgomb, ill. vastag bronz
szálból sodort nyakperec voltak. 

33. Balatonvilágos, Romlás 
(MRT 2. k. 11 / 4 lh ., KOH 7507) 
(Veszprém megye) B 

, 
S. P ERÉMI AGOTA 

2009 folyamán a lelónelyhez tartozó több telken is pró
bafeltárást végeztünk, új lakóház építését megelőzően. 

Felszabadulás utca: 0 któ ber 20-21-én a pró baf el tá
rást a 303/ 41 hrsz. ingatlanon, az épülő lakóház alap
árkaiban végeztük el, 20 m2-en. Az árok szélessége 40 
cm, mélysége 80-90 cm volt, három objektumot tártunk 
fel. Egy világosbarna betöltésű, 60-70 cm mélységű 
gödörbó1, a padka tetejétó1 elszórtan késő bronzkori 
házikerámia töredékeit, ill. kisméretű vesszó1enyoma
tos paticsdarabokat gyűjtöttünk. A gödör alján 3-5 cm 
vastagságú fekete kormot és szürke hamut találtunk. 
Ezt elbontva a gödör alja foltokban vörösre égett. A 
gödör alján a hamus rétegben, ill. a felső világosbarna 
rétegben előforduló kerámiaan yagot gyűjtöttük. A 
gödör alján, a tanúfal mellett egy 13-15 cm magas ép , 
edényke került elő. Egy E-D-i irányú, hármas osztású 
árokszakasz barna betöltésében leletanyag nem volt. 
Egy kettős osztású objektumrészlet (árok?) barna be
töltésében egy darab kerámiatöredék került elő, az ob
jektumfolt tetején jelentkező töredékekkel megegyező 
késő bronzkori. 

Körte utca: Augusztus 17- 18-án a 303/ 23 hrsz. telken 
28,64 m2-en kutattunk, az alapárkok szélessége 40-50 , 
cm, mélysége 80 cm volt. A ház E-i oldalán egy 1 m 
átmérőjű kerek objektumot tártunk fel. A gödör egyenes 
oldalú volt, benne kevés kora római kerámiatöredéket 
találtunk. A feltárást az árok szűkössége miatt, a felszín
tó1mért 194 cm mélységben felfüggesztettük. 

Körte utca 6.: A 303/ 24 hrsz. telken július 13-16. 
között dolgoztunk, 60,76 m 2-en. A feltárást az épülő 
lakóház alapárkaiban végeztük el, n1elynek szélessége 50 
cm volt, mélysége 120-80 cm között változott. A felső, 
kevert réteg eltávolítása, majd a nyesés után az épület 
K-i oldalán három objektum foltja rajzolódott ki. Egy , 
E-D irányú sekély gödör barna betöltésében kevés 
kora római kerámiatöredéket gyűjtöttünk. Egy méhkas 

alakú gödröt az árok szűkössége miatt csak részlegesen 
tudtunk kibontani. A folt felszínén 1 darab római kori 
kerámiatöredék volt, de a gödör betöltésében már nem 
találtunk leletanyagot. A 3. objektum egy nagyméretű 
gödör. Barna-sárga agyaggal kevert betöltésében kézzel 
formált kerámiatöredékeket gyűjtöttünk (későbronzko
ri, ill. 1-2 kora római jellegű töredék) . 

Az épület D-i oldalán egy kisebb gödröt vágtunk 
ketté. A gödör betöltése nem vált el élesen a felső kevert 
réteg alatti barna-sárga kevert rétegtó1. Az objektumra 
az árok oldalának nyesése után bukkantunk, Leletanyag 
nem jelentkezett benne. 

34. Ba linka, Mecsér 
(Fejér megye) U, Á, Kk 

CSIRKE ÜRSOLYA 

Településrendezési terv felülvizsgálatához előírt ha
tástanulmány részeként végeztünk terepbejárást 2009. 
február végén Balinkán és a közigazgatásilag hozzá tar
tozó Mecséren. Terepmunkánk során két új lelónelyet 
dokumentáltunk a mecsértelepi fejlesztési területeken. , 
Ugyanazon ENy-DK-i irányú dombvonulaton húzódik a 
két lelónely, amelyek azonban - a középkori teleprészle
tet tekintve - összetartozhatnak. Mivel a temetőtó1 D-re 
lévő területen, ahol a dombhát DK-i, Gaja-völgy feló1i 
vége van, őskori leleteket is gyűjtöttünk, ezért inkább 
eltérő számmal jelöltük a kettőt. 

, „ 

Mecsér, Nyárfa utcától E-ra (KOH 67859): Lakó-
terület bővítését tervezik (0111 /3 hrsz.). A terület a , 
Gaja-patak vízgyííjtőj éhez tartozó, ENy-DK-i irányú 
völgyben futó vízfolyás K-i oldalán emelkedő dombol-, , 
dalon helyezkedik el. Az EENy-DDK-i irányú dombhát 
platóján és a vízfolyásra lejtő oldalán elterülő lelónely 
szabálytalan alakú, mintegy 400x200 m kiterjedésű 
(0111/ 3-4 hrsz.). Hullámvonalköteg, rádli mintás és 
fehér színű 11-14. századi kerámiatöredékeket, nagyjá
ból egyenletesen szóródva, a fejlesztési területen kívül 
egy foltban jobban sűrűsödve gyűjtöttünk. A leletanyag 
egy része lehet másodlagos helyzetű. A domboldal túlsó 
oldalán (a 0110 hrsz. földút fel61) feltehetően kemence 
elszántott foltját figyeltük meg. 

Mecsér, Temető és a bakonycsernyei út között (KÖH 
67921): A temető déli irányú bővítését tervezik 
(0103/ 10, 0103/ 14 hrsz.). A temető a fent említett domb
vonulat D-i végének közelében fekszik. A D-i irányú 
bővítés határa megközelítené a domb lábát. A vonulat 
peremén halad a Bakonycsernyére vezető műút, a Ga
ja-patak völgyének szélén. A temető és a műút közötti 
részen, a külterületi szántón jó látási viszonyok között 
őskori (valószínűleg neolit) és 12-14. századi kerámia
töredékeket, valamint kovapattintékokat és magkövet 
találtunk. A lelónely széle kissé bizonytalan, de úgy 
tűnt, K felé haladva távolodik a műúttól. A műúttól , 
E-ra a magas domb viszonylag meredek lejtője nem , 
volt járható, így a lelónely E-i kiterjedését nem tudtuk 
megállapítani. 




